

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.674 Segunda Época Domingo 27 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Amor desordenado NEOPAGANISMO

La noticia ha sido publicada por los periódicos de mayor circulación. Un «jockey» inglés, Franck Bullock, convidó a comer a unos amigos íntimos y tuvo la humorada de que su caballo alternase con los comensales. Como humorada puede pasar la excentricidad de Franck Bullock. Pero más de una vez hemos observado y lamentado el excesivo afecto amor diríamos, a juzgar por las apariencias, que profesan algunas personas a los animales. Señoras y señoritas conocemos tan encaprichadas con sus perritos, que les rinden una especie de culto. Nunca les falta la «toilette» con los correspondientes perfumes. Gastan en la comida perruna lo que sería suficiente para sustentar varias personas; es el perro el ser más mimado de la casa, y a diario, se enforruña la señorita con los criados por si los perritos no fueron suficientemente atendidos, excesivamente considerados. Verdaderamente los animales son acreedores a nuestra consideración. Creados por Dios para servicio y utilidad del hombre debe éste atenderlos no más como servidores irracionales. No olvidemos que el Gran enamorado de Asis, llamaba hermanas a las criaturas todas, y suyas son las frases: «hermano sol, hermana luna, hermana tierra, hermano lobo... pero con ello, San Francisco no quería inducirnos a que nos concediésemos a esas criaturas «amor de hermano» en el sentido estricto de la palabra. Son hermanas nuestras las criaturas irracionales e insensibles en cuanto a ellas y nosotros, hemos sido creados por Dios, y cuando del Hacedor Supremo proceda es digno de ser amado. Pero en el amor se impone un orden. Sería idolátrico aquel amor que arrojara los hombres a Dios y al mismo Jesucristo. El divino Maestro dijo sin embargo: «el que ama a su padre y a su madre más que a mí, no es digno de mí». Pero si fuera idolátrica esa preferencia de nuestros semejantes, posponer estos, en nuestra estimación a los irracionales constituye una especie de idolatría, porque con ella profanamos la imagen divina impresa por Dios en el hombre. Esta preferencia nos convertiría en paganos, porque en pleno paganismo fue donde mediante la esclavitud llegó a ser antepuesto el animal al hombre esclavo, que, por serlo estaba privado de toda prerrogativa ciudadana y hasta del derecho a la vida, derecho que se concedía a los irracionales partícipes lamente a las fieras destinadas a luchar con los gladiadores en el circo, que se consideraban como sagradas. Polión, consecuencia con estas doctrinas que nadie discutía, hacia de los esclavos carne para alimentar los peces de su estanque y Cleopatra ensayaba en los esclavos la eficacia de sus venenos. Esos exagerados sentimentalismos que hoy privan en el corazón de tantas señoritas y hasta caballeros «bien» en favor de los animales, les hacen paganos. Además de anticristiano, es profundamente antisocial tan extraño y desordenado proceder. Es harto acentuada y conocida la miseria en que viven muchos de nuestros semejantes para que puedan contemplar sin soliviantarse y abominar de la sociedad que los consiente, esos costosos refinamientos que se prodiga a los animales mientras a pocos hombres, casi mueren de hambre. Ciertamente en la rectificación de tal conducta debe influir principalmente la consideración moral; pero las autoridades civiles algo podrían hacer para corregir tamaños abusos imponiendo cuantiosos tributos a los dueños de bichos tan afortunados. Apréciense los animales; pero sin olvidar que son servidores irracionales del hombre; lo contrario es anticristiano, puro paganismo, amor desordenado.

ELIAS OLMOS

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Donativo para la Cruz Roja
Madrid, 26 12 noche.
El alcalde de Madrid, acompañado de una comisión de concejales, visitó a la Reina doña Victoria para entregarle, con destino a la Cruz Roja, 211.500 pesetas, procedentes de lo recaudado en el torneo a la antigua usanza celebrado en la Plaza de Toros durante las fiestas de Otoño pasadas.
Audiencias
También recibió S. M. la visita de la duquesa de Almazán, de la marquesa de Arguñales y de la esposa del general Zabala.
Cumplimentando a los Reyes
El Obispo de Madrid estuvo en Pala-

Por telégrafo Las falaces demandas de paz del cabecilla

Ni España ni Francia admitirán condiciones.
Madrid, 27-2 m.
Esta tarde facilitaron en el Negociado de Información de la Presidencia la siguiente nota oficiosa:
«La prensa extranjera viene insertando, con diversa extensión y comentarios de matiz adecuado, a sus oraciones, informaciones relacionadas con la misión que el inglés Gordon Canning pretende haber traído a Europa a nombre de Abd-el-Krim.
Aparece el súbdito británico como inspirado solamente por humanitarios sentimientos al amparar demandas de paz del cabecilla rebelde, que algunos incautos aceptan como sinceras.
Afortunadamente, los gobiernos español y francés, cada día más estrechamente unidos y de acuerdo en lo que respecta a su intervención en Marruecos, acogen con máximo recelo estas demandas de paz, que no son sino repetición de otras anteriores; y, experimentados sobradamente, comprenden que no tienen otro alcance que hacer propaganda en el extranjero, provocando controversias, con las que se pretende realzar nuevamente el decaído prestigio de Abd-el-Krim después de las victorias obtenidas por las armas francesas y españolas durante la última campaña.
Después de nuestro desembarco y afianzamiento en el sector de Axdir, no puede tomarse en serio a ningún emisario de Abd-el-Krim que limite como lo hace Gordon Canning las obligaciones del cabecilla, exclusivamente, a aceptar la autoridad religiosa del Sultán a cambio de una independencia real, que él encubre con la denominación de amplia autonomía, que supone, entre otras positivas ventajas para los rebeldes, la cesión de territorios, que Francia y España hubieron de pensar con enorme esfuerzo como única garantía de paz, que, más que nadie, anhelan ambos países.
Si a Abd-el-Krim le conviene ganar tiempo para rehacerse; si trata de evitar la tenaz persecución que, con apoyo del país marroquí amante del orden, se le viene haciendo; si, ante la defección constante de importantes cábilas que se vuelven al Majzen convencidas del engaño de que se les ha hecho objeto, trata de buscar efectos políticos que contrarresten ese movimiento, que a su clara perspicacia no escapa y en el que comprende está su total pérdida, no debe olvidar que los gobiernos español y francés, estrechamente unidos velan por sus intereses y no han de ceder sino ante condiciones adecuadas al esfuerzo que han realizado y a su situación de vencedores.
No es haciendo propaganda en la prensa—termina la nota—como se someten los rebeldes vencidos, sino solicitando el perdón de sus culpas, y muchas son las de Abd-el-Krim y mucho el daño causado a la humanidad y a sus propios hermanos de raza para que se le otorguen excepciones de las que, bien pronto, habríamos de arrepentirnos.»

Crónicas de Marruecos

CONCENTRACIONES DE HARCAS. — INSOLUBLE PROBLEMA PARA ABD-EL-KRIM. — REBELDES CONTRA REBELDES. — LAS MUNICIPALIDADES.
Las harcas de Abd-el-Krim, nos han dicho, se concentran en Xauen con intenciones bélicas, pero no contra España, aunque eso es lo que ellos quisieran. Antes de emprender una acción contra nuestras fuerzas, necesitan dominar la situación en su campo.
Estas noticias confirman cuanto tenemos escrito sobre el particular, es decir, que el problema de Marruecos en estos momentos; sólo ha de consistir, en dar a los enemigos una sensación de poder, de resistencia castellana, de tesón aragonés, de constancia navarra y de fortaleza española. Por lo que se refiere a los enemigos, antes que encontrarse en situación de poder realizar una ofensa contra nuestras líneas, tendrían que solucionar el dominio de las tribus; y para ello necesitan un desgaste de elementos en hombres y en material de guerra, que ya van escaseando. Caso de que los rebeldes consiguieran meter en cintura a sus rebeldes, saldrán de la operación tan debilitados que les será imposible acometer después ninguna empresa bélica.
Y los rebeldes de Abd-el-Krim van aumentando en número de tal modo que ya se presentan ante sus fuerzas para atacarlas, y ya han obtenido algunas victorias. Pero Abd-el-Krim considera ya imposible e insoluble el problema. Miembros de su propia familia están opuestos a su política, no solo entre las filas de nuestro Ejército, sino entre los rebeldes que hoy le combaten. España estará ahora en actitud expectante.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer
Un día rabiamente espléndido, de ambiente grato y sol deslumbrante, favoreció la fiesta de la Reconquista que, año tras año, resalta entre las notas salientes del segundo día de Pascua.
Muy solemnemente se celebró dicha fiesta, y llevó a la Iglesia Mayor y sus alrededores una abigarrada muchedumbre.
Como el tiempo convidaba a ello, se renovó la costumbre de verificar estos días excursiones al campo, recabando las afueras de la Ciudad, con tal motivo, el aspecto que dan las romerías.
Los teatros funcionaron con el completo echado, apuntándose el capítulo de novedades escénicas, un estreno, el segundo de la temporada, en Cervantes.
No hubo notas discordantes en el con cierto armonico de este día de Pascua.
Que pasen ustedes felizmente los que restan de las presentes Navidades... y que Dios les dé fortaleza para aguantar el sablazo de los aguaceros. También esta costumbre se renueva año tras año.
Enfermo
Se encuentra muy mejorado nuestro querido amigo el Depositario del Ayuntamiento, don José Martínez, cuyo total alivio celebraremos.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio
Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	196	50
Rosario Moler, Miura	5	00
Juan Roldán Pérez	2	00
Conchita Alarcón Moya	1	50
Dieguito Alarcón Moya	1	50
Margarita Sánchez Álvarez	2	00
Suma y sigue	208	50

Signe abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

POR TELEGRAMA

Filipinas quiere independizarse
Madrid 26-10 noche.
Telegrafían de París que, según noticias de Nueva York, en las islas filipinas, se señala un nuevo movimiento en favor de la independencia de aquel archipiélago.

Fecha solemne La fiesta de la Reconquista

Como teníamos anunciado, ayer se celebró la solemne función religiosa que se consagra anualmente a conmemorar la Reconquista de Almería por los Reyes Católicos en 1489, fiesta con la cual nos honramos al honrar los gloriosos hechos de nuestros antepasados y que despierta en todos patrióticos sentimientos.
Cuando el Excmo. Ayuntamiento llegó a la Catedral se organizó la procesión con el histórico pendón, formando en ella el Clero de las Parroquias, los Beneficidos y canónigos de la Catedral, comisiones del Ejército y la Marina y el Excmo. Ayuntamiento y siendo presidida por nuestro Ilmo. y Rmo. señor Obispo revestido de Pontifical, al cual asistían los señores Dean, Arcipreste y Arcediano como Presbítero Asistente y Diáconos de honor; canónigos Archivero y Pontificio, como Diáconos de Misa, beneficiados como ministros de Mitra y Báculo y el maestro de ceremonias don Benigno García.
Después de recorrer el itinerario de costumbre, en el cual interpretaron escogidas piezas las bandas de música del municipio, y del Regimiento de la Corona, regresó nuevamente la procesión a la Catedral, entonándose un solemne Te Deum y siendo colocado el Pendón en la barandilla del Altar Mayor.
Cantadas las oraciones de rúbrica, el Reverendísimo Prelado celebró misa de Pontifical, suministrándole los mismos señores que le acompañaron en la procesión.
El canónigo lectoral, Dr. don Arturo Menán predicó después del Santo Evangelio, poniendo por texto de su oración sagrada el versículo 14 del capítulo XII del sagrado libro del Exodo: «Tendréis a este día por memorable; y le celebrareis como fiesta solemne al Señor con perpetuo culto de generación en generación». Expuso como el catolicismo fué la savia vigorosa y pujante que como dió vida y libertad a los pueblos y uniones en el transcurso de los siglos, así también lo hizo con nuestra querida Almería desde el día venturoso en que, libertándola de la esclavitud mahometana, la consagró a Cristo, convirtiéndola a todos sus moradores y poniéndolos bajo el yugo suave y ligero de El, dándoles así la verdadera libertad, que la ennoblecía y la hizo grande.
Narremos a las generaciones verdaderas, como hacían los israelitas con las suyas, por mandato del Señor, el significado de la ceremonia religiosa de este día, para que así ellos sepan agradecer, como nosotros, este favor que Dios nos concedió y correspondía a la divina misericordia como el Señor quiere y merece, en premio de lo cual, aún en esta vida, El sabrá recompensar con abundancia de dones espirituales y temporales nuestra gratitud y generosidad.
La Capilla de la Catedral, dirigida por su maestro, cantó a gran orquesta la misa de la cual él es autor, así como del Responsorio de los Maitines de Navidad que interpretaron en el Ofertorio.
Terminada la Misa, la comitiva regresó al Ayuntamiento, siendo izado en el balcón central de las Casas Consistoriales el histórico pendón, a la voz de Almería por los Reyes Católicos, y allí permaneció hasta la puesta del sol, presidiéndole guardia fuerzas del Regimiento de La Corona.

ALCANJE POLÍTICO

Visitando al contralmirante Cornejo
Madrid 26-10 noche.
Esta mañana visitaron al ministro de Marina el Capitán general de la Armada, el vicealmirante Herranz y el presidente de la entidad naviera, señor Ibarra.
Yanguas indispuerto
Por encontrarse indispuerto, esta mañana no asistió a su despacho oficial el ministro de Estado, señor Yanguas.
En su domicilio firmó varios decretos.
Los nuevos directores generales de Fomento
Hoy han tomado posesión de sus nuevos cargos los directores generales de Agricultura, Ferrocarriles y Obras públicas.
Durante la ausencia del señor Benjumea se encargará del despacho del ministerio, el director general de Obras públicas, señor Gilabert.
También se posesionó hoy de la Presidencia del Consejo Superior Ferrovionario, el general Maynada.
Por los Ministerios
Madrid, 27-2 madrugada.
El jefe del Gobierno pasó toda la mañana trabajando en su despacho del Ministerio de la Guerra.
Recibió solamente al ministro de Gracia y Justicia y al coronel Almagro de la Secretaría técnica de la Presidencia.
El ministro de la Gobernación recibió la visita del presidente de la Unión patriótica de Sevilla, al Gobernador de Madrid, al presidente de la Diputación y al señor Cruz Conde.
Al ministro de la Guerra, duque de Tetuán, le visitó el marqués de Calvalcanti, el barón de Casa-Davalillos y otros militares.
Sin noticias
Esta noche no facilitaron noticias en la Presidencia.
Los ministros que quedarán en Madrid
Con motivo de la ausencia de los ministros, cuyos viajes fueron oportunamente anunciados, quedarán únicamente al frente del Gobierno el de la Gobernación, general Martínez Anido y los de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina, señores Calvo Sotelo, Ponte y Cornejo, respectivamente.
Nueva inspección general
Recogiendo las ideas que elevó al Gobierno el Consejo Superior del trabajo, comercio e industria se han fundado en una sola inspección general, los posts, negociados de colonización interior, repoblación forestal, seguro agrario y acción social agraria que funcionaban autónomamente en el Ministerio de Fomento.
Un pósito social
En Aragón se ha formado un pósito social, al cual se ha hecho entrega de 100.000 pesetas como préstamo a un interés del cuatro por ciento anual.
El nuevo gobierno chileno
En la Legación de Chile se ha recibido una circular con los nombres de los ministros que integran el nuevo gobierno que preside don Maximiliano Ibañez.

POR TELEGRAMA

Deportes

Fútbol.—En Madrid
Madrid 27-2 m.
En el campo del Racing se celebró hoy un partido amistoso entre este equipo y el Racing de Santander.
Durante el primer tiempo se mostraron flojos los santanderinos. Los madrileños marcaron un tanto.
En el segundo tiempo los madrileños continuaron dominando.
Los santanderinos se defendieron briosamente cosechando aplausos.
Terminó el encuentro con el triunfo de los madrileños por tres tantos a cero.
En San Sebastian
En el campo de Amute contendieron el Real Unión de Irún y el Gimnástica madrileña.
En el primer tiempo los iruneses en brioso juego se antaron cuatro tantos y en el segundo dos.
Los madrileños tan solo consiguieron un «goal».
En Barcelona
En el campo del Europa se jugó el partido anunciado entre el equipo de fútbol del campo y el Español.
El encuentro fué prodigo en goles.
Venció el Español por tres tantos a uno.
Hubo un momento en que, a causa de que un jugador del Español golpeó al portero del Europa, el público invadió el campo, llegando a las manos con los jugadores.
En vista del tumulto, la Guardia de

POR TELEGRAMA

Se eleva el precio de tabaco

Madrid, 27-2 madrugada.
Hoy inserta la «Gaceta» una R. O. de Hacienda, por la que se autoriza a la Tabacalera para elevar el precio de casi todas las labores que expende.
Información frutera
Ayer entró el vapor «Rolf Jarl», destinado a Londres.
Zarpó anoche con 11.390 barriles mas 1.000 cajas de uvas.
En puerto no quedó vapor alguno a la carga.
Espérase un vapor para Liverpool, para el que mañana se darán las primeras órdenes.
Esta mañana, a las diez, celebrará sesión el pleno de la Cámara Oficial Uvera.
En el muelle quedarían anoche sobre 10.000 barriles dispuestos para su embarque.
Van exportados hasta la fecha 242.000 barriles de 511 y 8612 metros. En igual día del año anterior se exportaron en 209 vapores 1.731.135 metros y 18.577 metros.

FUMADORES

Se ha puesto a la venta en todos los estancos de Almería el nuevo PAPEL DE FUMAR marca

MI PAPEL

Estuche inglés :-: 100 hojas :-: 10 céntimos

El mejor Café

Para Familias:	Café	«LA GARZA»
Para Hoteles:	id.	id.
Para Internados:	id.	id.
Para Regimientos:	id.	id.
Para Restaurantes:	id.	id.
Para Cafés:	id.	id.
Para Bares:	id.	id.
Para Casinos:	id.	id.
Para Conventos:	id.	id.
Para Seminarios:	id.	id.
Para Colmados:	id.	id.
Para Cooperativas:	id.	id.

Es el Café más puro y de más rendimiento.

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exíale en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA.—Córcega 213.—Barcelona.

AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 12 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

COÑAC «FARO»

Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

GRAN CHAMPAN «LUMEN»

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.



Vea el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON-Boulevard 59

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier, Rey y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1.

(Casa nueva del Sr. Plaza)

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, viza urinarias, diatrosis

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 32

Restaurant «PUERTA REAL»

DE

Antonio Rodríguez Sánchez

Calle Marín núm. 10 y 12.

Esta casa se complace en participar a sus clientes que deseando corresponder al favor que el público le dispensa, obsequiará durante las Navidades en cada Almuerzo o Cena con una copa de Cidra Champan (Marca el Gaitero)

Gran Variedad en Fiambras

JAMON COCIDO, PAVO TRUFADO, LENGUA A LA ESCARLATA, MORTADELLA, SALCHICHON DE AVE, QUESOS, TURBONES, CHAMPAN, LICORES Y VINOS DE LAS MEJORES MARCAS.

Cenas Noche Buena a 7'50 Cubierto.

Casa fundada en 1910 Teléfono 121

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3.

El Montañés

Ofrece a su distinguida y numerosa clientela en los presentes días de Pascuas: Percebes del Cantábrico.

Ostras Portuguesas.

Camarones, langostinos etc., etc.

Platos especiales de su selecta cocina

La rica y finísima sopa de mariscos «El Montañés»

Perdices en salmón.

Pollo trufado.

Ternera a la moda de Caén.

Fianes al chartreux.

Vinos y licores de todas clases.

Especialidad de la casa en manzanilla «El Montañés».

SEBASTIÁN PÉREZ, 3.—TELÉFONO, 71

Superan todo lo conocido hasta el día las creaciones

HELENIA

Talón

Colonia-Polcos-Loción

Extracto

Ron Quina-Sales para baño

Brillantina

y los productos

Blan-Kor

Crema dentífrica y Elixir

FAUBEL, S. A.—Madrid

Puede Vd. adquirir estos artículos en todas las buenas perfumerías y droguerías de Almería

«SHELL»

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard

Parador de Martínez

Puerto

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Pragués inglés Rhonda

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff trapezo
Carbón Cribado Asturiano

Antracita Dinámico cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 76, bajo 1.º Depósito: Almadrabillas

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar
Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAFAEL ESCOFET, Tarragona

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades agudas respiratorias y del corazón.
Cada instalación de Reyes X
Consulta: Boulevard del Príncipe, 59

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO,
AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Ofofia, 6; de 3 a 5
Sanatorio.—Granada, 69.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL.
CONSULTA ESPECIAL DE GINECOLOGÍA, DE 3 A 4
GRUPO OPERA. 42

Antonio Martínez

MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Dr. Antonio Fornieles Uibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

NAVARRO RODRIGO, 6

Dr. José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta.
CONDE DE OSAÑA, 12. PUNTA DEL CAÑO

Nuevo Cuerpo de Escribientes

Mecánografos de Aduanas

Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresan con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad 16 años cumplidos, Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA, Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

AVISO

Laboratorio y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García, que ha trabajado muchos años establecido en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado a Boulevard del Príncipe número 59 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Diríjase a JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (38)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

maná que dice el familiar, de las que por la mañana van a comulgar y por la noche van a un baile escotadas escandalosamente y se agarran a bailar con el primero que llega, o se meten en un teatro de moda a ver cualquier porquería consagrada por el respetable público elegante; de las que encienden una vela a San Miguel y otra al diablo. No, ella no es piadosa, y yo... aunque lo fui algún día, naufragué en el mar del afán diario que no deja tiempo a pensar en lo eterno de la indiferencia, de las ambiciones terrenas... A su lado, mi indiferentismo hubiese adquirido proporciones alarmantes: juzga cuál sería la educación religiosa y moral de nuestros hijos...

—Dios no lo ha querido así, Agustín...

—Algún alma buena, ¿verdad? —murmuró él emocionado, hundiendo sus ojos abrillantados por un vaho de lágrimas en las dulces pupilas cando-

rosas de Ada. Algún alma buena que ha rogado sin duda fervorosamente por mí; tal vez no haya determinado el objeto de su plegaria; pero Dios, que es la Sabiduría infinita, ha concedido lo que más falta hacía... ¿No conoces tú a nadie, Inmaculada, que olvidándose de sus propias necesidades haya podido, haya rezado por este pobre ciego?

—Hay una ternura ardiente y contenida en la mirada de Agustín. Ada, trémula, desvía sus ojos para hundirlos en el misterio del jardín donde reposan pájaros y flores al arrullo lejano de los violines.

—Si—responde con la mirada perdida en la vaga lontananza de los montes desdibujados en la obscuridad. He rezado mucho por ti, Agustín; realmente, lo has adivinado, no pedía nada. Pero te veía agitado, leía en el fondo de tus pupilas calenturientas una angustia dolorosa... no sé por qué, yo presumía que no eras feliz. Y tu dicha, me es tan querida... (con la voz un poco opaca)

—¿Ada, nena!

—... que rogué por ti, por ti, con toda mi alma para que Dios misericordioso no te dejase de su mano...

—No, no me deja interrumpirte fervorosamente Agustín. Pero ¿un necesito, ahora más que nunca, de la limosna de tus pleganas.

—¿Por qué no pides tú también con humildad y con fervor, Agustín? se atreve a insinuar Inmaculada, valiente

—Dios nos espera en el Sagrario,

tan ávido de darse todo entero! Y en la Sagrada Comunión, Cristo oye con más amor que nunca las preces de los que sufren.

Agustín vacila un instante... ¡hace tantos años!... Quizá desde que los jesuitas, en uno de cuyos colegios se educó, le llevaron por última vez. A su memoria acuden místicas añoranzas... la mañana perfumada de su primera comunión feliz y clara; la cinta azul de congregante con la medalla de la Virgen que duerme entre otros recuerdos infantiles en uno de sus cajones olvidados. Sus épocas de fervor ascético, cuando ante el Sacramento augusto rodeado de luces deslumbrantes se sentía repleto de la grandeza divina y le parecía preguntar las delicias del cielo. El Padre Manresa, prefecto del colegio, se había reído algunas veces blanda y bondadosamente de estos entusiasmos del chiquillo.

—En el alma de Montellano duerme un místico,—decía mitad en serio, mitad en broma, con su ambigua sonrisa desconcertante.

Timbe a un punto, nada más que un punto. No es hombre a quien el respeto humano pueda cohibir; está por encima de tales cobardías.

Iré a recibir dentro de unos días, cuando mi alma esté preparada para soportar dignamente esa alegría. Pero mientras, Inmaculada, ¿quieres seguir pidiendo para mí?

—¿Y qué he de pedir?

—Pídeme. Mira, mi corazón es como una noche cerrada, no sé ver claro lo

que hay dentro de él. Ruega para que se haga la luz en las tinieblas.

Una ráfaga de emoción cruza el ambiente. Callan. Ella mira con los ojos henchidos de lágrimas el bosque en calma, el cielo cuajado de estrellas, el pueblo lejano con sus luces que oscilan, salen y se esconden como fantásticas luciérnagas. El la está mirando a ella abstraído, vendiéndose con su clara actitud apasionada, pasándose una y otra vez la mano fina y blanca por la ondulada cabellera, moviéndose inconscientemente que es en él un signo de gran preocupación.

En el salón ha habido un instante de revuelo: Su Eminencia el Cardenal de Henestrosa se ha levantado para retirarse; pero Montellano, en su abstracción, no se entera de nada. Hasta entonces y por respeto al Cardenal, no se ha bailado ningún vals; ahora, los violines preludian uno de Worsley lento y cadencioso.

Saturado su espíritu de la religiosa impresión que su charla con Ada acaba de dejarle, a Agustín le suena esta música grave y dulce como una armonía de los cielos y le produce una absurda irritación la vista de las parejas que comienzan a deslizarse sobre el parquet. El encanto está roto. El mismo, ríe de su irritación. Los pájaros revolotean en los árboles cercanos, asustados de unos trémolos raros del contrabajo; el violoncello desgrana una lluvia de notas exquisitas.

Agustín advierte que se acerca uno de los invitados con manifestadas inten-

ciones. Cruza la terraza, llega, se inclina.

—Señorita... ¿quiere usted bailar conmigo este vals?

Y antes de que Ada (que sale de su contemplación bruscamente) haya tenido lugar de responder, con esta Montellano con su helada cortésia.

—Este vals está comprometido desde el comienzo de la noche. Háblame de ser otro.

Otro entonces su hijo joven.

—No, caballero, no puede ser otro. He bailado mucho esta noche y estoy rendida. Perdóneme usted: necesito descansar.

—El tono es tan firme que el joven se convence de que no adelantará nada con insistir, y se marcha apesadumado. Agustín entonces ofrece su brazo a Inmaculada y entra con ella en el salón. Algunos murmullos surgen a la vista de esta pareja que se completa admirablemente. Isabel palidece un poco y suelta una carcajada fuera de lugar; su mirada, cargada de rencor, cae sobre Ada que se apena de esta injusticia. Agustín, que únicamente se ha acercado a Isabel durante lo que va de noche lo puramente incidental para no parecer grosero, recoge la mirada de la una y la sombra de disgusto que empaña los ojos de la otra. Dan apenas un a vuelta de vals.

—¿Vamos otra vez a la terraza, nena? A los ojos de mundo he cumplido ya un deber de cortésia para con usted.

(Segue a la vuelta)

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.— Santos Juan, ap. evang.; Máximo, ob.; Teodoro y Teófanes, mjs.; Nicerata, vrgen.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Apóstol, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, LUNES.— LOS SANTOS INOCENTES, mrs.— Santos Enrique, pbr.; Domitio, diac.; Ides, Cesario, Troadio, Castor y Victor, mrs.; Domina, Agape, vgs.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia de Santiago.

Mañana en las Hermanitas de los Pobres.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

OCTAVARIO AL NIÑO JESUS.— Se celebrará con toda solemnidad en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús desde el 25 al 1.º de Enero ambos inclusive, con los siguientes cultos:

Todos los días, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, plática por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús, Bendición y Reserva, y adoración del Niño Jesús.

TRIDUO AL NIÑO JESUS.— Se celebrará con toda solemnidad en la Parroquia de Santiago durante los días 25, 26 y 27 con Misa cantada, a las 9, y por la tarde, a las 5, con Santo Rosario, ejercicio, sermón

por el Cura Párroco, Licdo. D. Carmelo Coronel, y Villancicos.

También se celebrarán los mismos cultos en San Sebastián, predicando el Clero de la Parroquia.

En la Iglesia del Real Convento de las Puras habrá también a las 5 y media de la tarde Santo Rosario, ejercicio del Triduo, cánticos y Oración final, dándose después a besar la imagen del Niño Jesús.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.— Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

NOTICIAS MILITARES

Revista de Comisario

La revista de Comisario del próximo mes de enero, se pasará el día 11 del mismo, con arreglo a la situación legal que corresponda al día 1.

Cartera militar de identidad

Se eleva a cuatro pesetas el precio de la cartera militar de identidad, a fin de mejorar la calidad de la piel que se emplee en su construcción, para darle mayor duración, sin modificar la estructura de la cartera.

Imposición de cuotas

Los beneficios que concede la Real or-

LA INDEPENDENCIA

den circular del 18 corriente, para poderse recoger hasta el 31 del actual a los beneficios del capítulo XVII del Reglamento vigente para el reclutamiento y reemplazo del Ejército a cuantos reclutas del actual reemplazo y de los agregados a éste lo soliciten, se entenderá rectificada en el sentido de que únicamente se refiere a los que se encuentren sirviendo en la Península entre los nacidos en el primer semestre, y no aplicarse a los de éste que por sorteo les correspondió servir en África.

De Carabineros

Ha sido promovido a sargento de mar el cabo Francisco de la Rosa Giménez, siendo destinado de la Comandancia de Almería a la de Algeciras.

Revista anual

Por la Superioridad se ordena que los oficiales de complemento que no residan en la plaza donde esté el Cuerpo a que pertenecen, puedan pasar la revista anual ante las autoridades militares de la localidad de su residencia.

Cuerpo jurídico militar

El «Diario Oficial de Guerra» publica hoy una relación de los 10 solicitantes admitidos para tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar.

Obreros filiados

Se abre concurso para la provisión de cuarenta plazas de obreros filiados, entre las clases e individuos del Ejército, con excepción de los que se indican en el «Diario Oficial». Las solicitudes serán cursadas por el conducto reglamentario al ministerio de la Guerra, en el plazo de treinta días.



PUBLICACIONES VIAJEROS

Sumario del número 28 de «Ondas»

Portada de Bluff. Editoriales. Inglaterra y Unión Radio. Amortiguamientos, curvas de resonancia y otros extremos, por J. Pérez Seoane. Celebridades de la música, por Adolfo Salazar. El teatro de Unión Radio. Unión de Radioyentes. Ecos de todas partes. Nuestra labor teatral. Consultorio grafológico. Fotografías, caricaturas. Programas de Unión Radio, Castilla y de las principales emisoras europeas.

Recientes aplicaciones de la lámpara electrónica

La tan conocida lámpara electrónica está siendo objeto de muchísimas e insospechadas aplicaciones de carácter práctico. Una de ellas es la obtenida en Berlín por el médico especialista Leo Jacobsohn, que mediante una disposición especial amplifica con ella notablemente los

ruidos del corazón y a las puede hacerlos sensibles a gran distancia, para que los escuchan numerosas personas. El aparato es muy parecido a los que se usan en radiofonía.

La auscultación puede así ser practicada en forma segura, con gran ventaja a la ordinaria, y además es un precioso auxiliar para la enseñanza.

Otra aplicación, según vemos en la revista «Iberica» (número 608) que inserta una información ilustrada sobre estos descubrimientos, es el registro eléctrico practicado en algunos talleres alemanes para evitar que los operarios sustituyan herramientas o piezas de acero. El aparato está instalado en un marco o puerta de entrada y basta hacer cesilar el personal para que el aparato revele los objetos metálicos que transporta, hasta cantidades muy pequeñas.

La Lactina Cheiví,

facilita la dentición de los niños, desinfecta el vientre y hace que rijan sin purgarse. Caja de papeles 1 peseta. Venta Farmacias.

La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Dirección General en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑO, 9. Aptdo 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Catarros rebeldes SE CURAN CON PECTO BENZOI

RECOMENDADO POR LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Depósitos en Almería: Farmacias de don José Romero, D. Cristóbal Romero y Vda. de Vivas Pérez.

"CITO"

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:

BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengyels utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Alados, 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGAR

FAGIFOR

"CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SOPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO.

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Corsés y tajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.

Manzana 2, (Esquina a Trajano). - Almería.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Manuel Arnau

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Enero por

Escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Diciembre el vapor

Escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Enero siguiente vapor

Reina Victoria Eugenia

Escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se les pasará para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Cruz, 2. bajos.

SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo González, de Samuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos de 11,95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

Residencia en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate": calle de Alcalá, frente a las Galatravas

soy, pues, libre ahora de hacer lo que me plazca.

—Isabel está triste—insinúa Inmaculada.

—Triste, no; herida en su amor propio.

—¿Y no podría ser, con un poquito de buena voluntad por ambas partes, que os entendierais otra vez, Agustín? Ella, corriendo un poco; tú, siendo bueno y tolerante.

—¿No ves que falta el cariño, Ada, que es el que no puedes dar esos milagros?

—Ella te quiere, no me digas que no, Agustín. Dime que te quieres. ¡Un hombre como tú, inteligente, de buenos sentimientos, con el prestigio de tu apellido y de tu fortuna, guapo y joven!... ¿cómo puede ser que no te quieras?

Agustín sonrió de la adorable ingenuidad que tan sinceramente manifiesta su admiración.

—Pues de todo eso que tú has enumerado, ni mi inteligencia ni mi bondad le dan importancia; sólo le llama la atención el brillo de mi fortuna y el puesto que ocupan en sociedad.

—¿No la juzgarás mal acaso? ¿Estáráis pensando contra ella?

—No, no, Inmaculada; ella sabe muy bien a qué se refiere respecto a las cualidades que yo exijo en la que ha de ser mi mujer, cuando no las adquiere, cuando no se pliega al modelo que le ofrecí, es porque no me quiere—contestó, a osado, Agustín.

—¿Esto no tiene arreglo?

—El único arreglo que tiene es terminar de una vez esta situación falsa; que mi madre y el conde se den una explicación y que quede definida y clara una ruptura cuyas responsabilidades estoy dispuesto a aceptar.

—Yo no creí que la cosa fuera tan grave—murmura Inmaculada.

Ella no sabía decir por qué, pero en este momento, el corazón le da saltos locos en el pecho. Parece que todos los pájaros del jardín se han despertado y cantan una estrofa de victoria. Las mismas cosas tienen otra faz radiante y nueva. Hay en su alma como un vibrar de risas y todo en torno de ella, flores, frondas, regatos, recitan quedamente un madrigal de primavera... ¿qué natalicio tiene lugar entre los misterios de la sombra?

—Se puede dar por terminada—asegura seriamente Agustín.

Y también él se sorprende de advertir en la cara de Ada una expresión jubilosa.

Fuera en el jardín, donde todo ha quedado nuevamente en calma, se oye el lejano trepidar de un auto que se acerca sigilosamente sobre el enarenado de las avenidas. En el salón continuaban bailando el cadencioso vals de Worsley.

—Vamos a despedir a los novios Ada.

Calladito, para que los extraños no les sientan y al gregarse profanan la intimidad puramente familiar de la despedida, bajan cogidos de la mano, como dos chiquillos, las escalinatas mayestáticas; al comienzo de la avenida central, el coche, con los faros en-

condidos y el motor en marcha, aguarda. La recién casada marquesa de Henestrosa, envuelta en una elegante gabardina, besa a su madre y a la madre de su marido; después se abraza al cuello de Agustín. No llora, es muy feliz. Apretándole con su abrazo fraternal, la hermana preferida le murmura unas frases.

—Cuando vuelva, Agustín, quiero verte feliz, ¿sabes? Busca bien a tu alrededor, que a veces la felicidad está donde menos esperamos hallarla.

Se suelta de él para despedirse de Ada; la besa muchas veces; dijérase que la deja con la pena de saberla colocada entre envidias y malevolencias, y que con sus caricias quiere darle un valor, que va a serle muy necesario para defenderse ahora que ya no la tiene a ella.

Ignacio se ha despedido brevemente; ayuda a subir con exquisitas atenciones a su esposa, da una última orden al chauffeur y el coche arranca, destrozándose cauteloso, sin ruido, hasta desaparecer por la gran puerta de la verja. Las dos madres se vuelven un poco tristes hacia la casa. Inmaculada, con los ojos muy abiertos, se ha quedado mirando la estrella luminosa que deja tras de sí el auto con la lucecita del farol piloto.

—¿En qué piensas, nena?—dice muy bajito Agustín, apoyando con dulzura la mano de ella sobre su brazo.

—Pienso, Agustín, en lo consolador que debe ser irse por el mundo como se va tu hermana; queriendo a un hom-

bre así, no hay separación que duela, ni país que resulte extraño. Todo el mundo es patria cuando por él nos guía la mano del amor.

XII

Inmaculada

—¿Aquellos que vienen por allí son Pepe Luis y Aita?—pregunta Marisa haciendo pasar la mano sobre los ojos.

Isabel cerró el libro que estaba leyendo, e incorporándose perezosa miró hacia el camino que desde la quinta conducía a los talleres.

—Ellos son, sí; y lleva Inmaculada una cabra. ¿Qué nueva fantasía es ésta? ¿Se ha dedicado su prima al idílico placer del pastoreo?

—No lo sé—repuso desabridamente Marisa—pero en todo caso sería un capricho muy inocente. Otros hay peores.

—Cierto; y a ella, criatura perfecta, le está todo permitido. Hasta ese juego indigno (que no sé como toleráis todos) de enamorarse al infeliz de tu hermano.

—¿A qué hermano?

—Al ciego... y al otro. Solo que el otro no es tan fácil de gobernar.

—¿Crees tú...? Yo apostaría en contra, pero en fin, vaya por el ciego.

—Ada no enamora a Pepe Luis, ¡pobre muchacha! Desconoce ese arte sutil en el cual tú desuellas. Aprovecho para felicitarte por la conquista de Pedro Valvar.

—Gracias, no tiene importancia. Es un doctrino.

—Y volviendo a lo de antes; no es

Ada quien enamora a Pepe Luis, sino Pepe Luis quien enamora o procura enamorar a Ada sin mayores resultados, justo es confesarlo.

—Antes no lo decías así.

—Porque estaba equivocada—repuso socarronamente la temible Marisa.

—¿Confesas tu verro?

—¿Porqué no? De sabio es mudar de parecer.

—Si que has mudado, hija, sí. Hace cuatro días no podías ver a la mosquita muerta de tu prima, y ahora la defiendes a capa y espada. Bien le agradeces la cesión.

En los ojos acerados de la Montella no surgió un fulgor de reto.

—¿La... cesión?

—Sí, mujer, no te hagas la desentendida. ¿Crees tú, que yo no estoy al cabo de la calle y que soy tan corta de alcance que no caigo en la cuenta? Paco ha vuelto a tu redil porque ella le ha desahuciado, y le ha desahuciado porque estaba de pasteleo contigo para el caso, ¿quieres más cesión? Ahí está el secreto de tus finuras de última hora con esa... cursi.

—Pues mira, yo podré tener novio a estas horas porque un alma caritativa me lo ha cedido, pero de alguna otra se yo a quien no le iba a aprovechar la cesión. Y ahí está también el secreto de tu desasosiego. Al menos, si Ada hubiese aceptado a Paco, estarías tú tranquila respecto a tu novio.

—Y así también.

—¿Ay, no!... Yo he tenido la suerte de que Paco es algo acomodaticio y de

soy, pues, libre ahora de hacer lo que me plazca.

—Isabel está triste—insinúa Inmaculada.

—Triste, no; herida en su amor propio.

—¿Y no podría ser, con un poquito de buena voluntad por ambas partes, que os entendierais otra vez, Agustín? Ella, corriendo un poco; tú, siendo bueno y tolerante.

—¿No ves que falta el cariño, Ada, que es el que no puedes dar esos milagros?

—Ella te quiere, no me digas que no, Agustín. Dime que te quieres. ¡Un hombre como tú, inteligente, de buenos sentimientos, con el prestigio de tu apellido y de tu fortuna, guapo y joven!... ¿cómo puede ser que no te quieras?

Agustín sonrió de la adorable ingenuidad que tan sinceramente manifiesta su admiración.

—Pues de todo eso que tú has enumerado, ni mi inteligencia ni mi bondad le dan importancia; sólo le llama la atención el brillo de mi fortuna y el puesto que ocupan en sociedad.

—¿No la juzgarás mal acaso? ¿Estáráis pensando contra ella?

—No, no, Inmaculada; ella sabe muy bien a qué se refiere respecto a las cualidades que yo exijo en la que ha de ser mi mujer, cuando no las adquiere, cuando no se pliega al modelo que le ofrecí, es porque no me quiere—contestó, a osado, Agustín.

—¿Esto no tiene arreglo?

—El único arreglo que tiene es terminar de una vez esta situación falsa; que mi madre y el conde se den una explicación y que quede definida y clara una ruptura cuyas responsabilidades estoy dispuesto a aceptar.

—Yo no creí que la cosa fuera tan grave—murmura Inmaculada.

Ella no sabía decir por qué, pero en este momento, el corazón le da saltos locos en el pecho. Parece que todos los pájaros del jardín se han despertado y cantan una estrofa de victoria. Las mismas cosas tienen otra faz radiante y nueva. Hay en su alma como un vibrar de risas y todo en torno de ella, flores, frondas, regatos, recitan quedamente un madrigal de primavera... ¿qué natalicio tiene lugar entre los misterios de la sombra?

—Se puede dar por terminada—asegura seriamente Agustín.

Y también él se sorprende de advertir en la cara de Ada una expresión jubilosa.

Fuera en el jardín, donde todo ha quedado nuevamente en calma, se oye el lejano trepidar de un auto que se acerca sigilosamente sobre el enarenado de las avenidas. En el salón continuaban bailando el cadencioso vals de Worsley.

—Vamos a despedir a los novios Ada.

Calladito, para que los extraños no les sientan y al gregarse profanan la intimidad puramente familiar de la despedida, bajan cogidos de la mano, como dos chiquillos, las escalinatas mayestáticas; al comienzo de la avenida central, el coche, con los faros en-